Тема. Форми переживання почуттів. Види почуттів. Почуття тривоги.
Мета. Ознайомити учнів із видами почуттів, формами їх переживання, виробити навички побороти почуття провини.
Очікувані результати: наприкінці заняття учні: розрізняють форми переживання почуттів; описують види почуттів; уміють побороти почуття тривоги.
Обладнання :  фломастери, маркери, олівці, ручки, папір А-4.
Хід заняття
Вправа «Привітання» (2 хв)
Повторення правил роботи (2 хв)
Вправа «Покажи емоцію (почуття)» (2 хв)
Мета: налаштування на співпрацю, розвивати самоконтроль емоцій.
По колу кожен учасник БЕЗ СЛІВ показує емоцію(настрій, почуття), з яким 
прийшов на заняття.
Повторення понять «емоція», «почуття» (10 хв)
Емоції - реакція людини і тварини на вплив внутрішніх і зовнішніх подразників, що мають яскраво виражене суб'єктивне забарвлення. 
	Емоція - це конкретна форма протікання психічного процесу переживання почуттів.
	Почуття - це відображення у свідомості людини її ставлення до дійсності, що виникає при задоволенні чи незадоволенні вищих потреб.
Перегляд трейлера до мультфільму «Думками навиворіт». http://autta.org.ua/ua/materials/material/Dumkami-navivor-t--Treyler-/
Запитання для обговорення:
• Які почуття жили у кожного героя? (Гнів, радість, сум, огида, страх.)
• Що сталося, коли Радість і Сум зникли?
Висновок: «Отже, всі почуття надзвичайно важливі. Навіть ті, які на перший погляд здаються негативними».
Вправа «Відгадай: емоція чи почуття» (10 хв)
Мета: вчити розпізнавати емоції та почуття у повсякденному житті.
Вчитель демонструє зображення з різними емоціями та почуттями. Учні повинні вказати,  що це емоція чи почуття і назвати їх. (додаток 1). (Інший варіант: картки із назвами емоцій чи почуттів, учень повинен показати, а клас відгадати, яку емоцію чи почуття продемонстровано).
Інформаційне повідомлення «Види почуттів» (15 хв)
Вчитель пропонує учням записати назви декількох емоцій чи почуттів (не менше 10). Підкресли одним кольором приємні емоції, а іншим — неприємні. 
Поміркуйте, що могло б статися, якби люди не відчували неприємних емоцій (страху, гніву, огиди)? (наприклад, за відсутності страху — стрибали з висоти, перебігали дорогу перед автомобілями…)
Висновок:  Всі емоції важливі, вони допомагають пізнавати світ і краще пристосовуватися до нього.
Всі почуття поділяються на:
· Моральні почуття — це почуття, в яких виявляється стійке ставлення людини до суспільних подій, до інших людей, до самої себе. 
· Естетичні почуття — це чуття краси в явищах природи, в праці, в гармонії барв, звуків, рухів і форм.
· Практичні почуття — це переживання людиною свого ставлення до діяльності. 
· Інтелектуальні почуття являють собою емоційний відгомін ставлення особистості до пізнавальної діяльності в широкому розумінні. 
· Пізнавальні почуття залежно від умов життя, навчання та виховання мають різні рівні свого розвитку. 
Робота у групах (15 хв) (відпрацювання вміння висловлювати свої почуття у толерантний спосіб)
Вчитель  пропонує  прочитати ситуацію про використання образливих прізвиськ («Юрась-Карась»), Додаток 1. Далі учням пропонується розіграти ситуацію, наголосіть на складові алгоритму «Я-повідомлень». (Додаток 2)
Учні  об’єднуються у 7 груп (за днями тижня) і розподіляються між ними ситуації з Додатку 3.
Завдання групам: розіграйте й обговоріть задані ситуації. Використовуйте
«Я-повідомлення».
Ситуація 1. Сашко взяв у Андрія книжку і не повертає, хоча той уже не раз йому нагадував. Як можна сказати про це Андрієві?
Висновок: «Не треба соромитися нагадувати про повернення особистих речей».
Ситуація 2. До Лесі перед контрольною сідає Оксана, щоб списати. Минулого разу Леся через це не встигла розв’язати останній приклад. Як їй сказати про це?
Висновок: «Не варто дозволяти іншим заважати вам у відповідальних ситуаціях».
Ситуація 3. Сергійка весь клас дражнить Вовком, бо раніше звали просто
Сірим. Йому це не подобається. Як сказати про це однокласникам?
Висновок: «Ніхто не має права ображати вас, а ви повинні сказати про це і попросити називати себе на ім’я».
Ситуація 4. Друг просить сказати йому пароль від твоєї електронної пошти, мотивуючи це тим, що між друзями не повинно бути таємниць. Ти не хочеш цього робити. Як сказати про це другові?
Висновок: «Нікому не можна давати пароль від електронної пошти, соціальних
мереж. Справжній друг поважатиме твоє право на особисті таємниці».
Ситуація 5. Подруга не відповідає на твої СМС-повідомлення і тобі здається, що вона тебе ігнорує. Як можна розв’язати цю проблему?
Висновок: «Найгірше, що ви можете зробити в подібній ситуації — це домислювати. Запитайте подругу прямо, в чому річ».
Ситуація 6. У черзі в шкільному буфеті ти почула, як учні з паралельного класу розповідають один одному плітки про твою подругу. Що ти можеш сказати?
Висновок: «Якщо ти добрий друг, то не мовчатимеш, коли погано говорять про твоїх товаришів. Не соромся сказати іншим дітям, що тобі неприємно слухати плітки про твоїх друзів».
Ситуація 7. Мама сказала, що ти можеш іти гуляти лише після того, як зробиш уроки. Однак фільм, на який ти зібрався піти із друзями, починається через 30 хв, і ти розумієш, що не встигаєш зробити математику. Як ти можеш сказати про це мамі?
Висновок: «”Я-повідомлення” допомагають висловлювати прохання навіть до
дорослих. Якщо тобі відмовили, ти принаймні спробував».
Запитання для обговорення:
• Чи складно вам було використовувати «Я-повідомлення»?
• У яких ситуаціях це може вам знадобитися?
Вправа «Налаштування на позитивний емоційний стан» (5 хв)
Мета: усунення стану тривоги. 
Школярам пропонують подумки пов'язати схвильований, тривожний, емоційний стан з певною мелодією, кольором, пейзажем, якимось характерним жестом; спокійний, розслаблений стан - з іншими характеристиками. Під час іншого сильного хвилювання спочатку згадати перше, потім друге.
· Чи легко було уявляти позитивний емоційний стан? Негативний емоційний стан?
Вправа «Уявне тренування» (5 хв)
Мета: продумування й уявлення ситуації, що спричиняє тривогу. 
Ситуацію, що спричиняє тривогу, заздалегідь чітко уявляють, спричиняють її переживання, ретельно продумують свою поведінку.
· Чи легко уявляти тривожні ситуації?
Вправа «Корисні поради» (10 хв)
Мета: навчити учнів долати тривожність. 
Вчитель поділяє клас на групи, де кожна група записує корисні поради для подолання тривожності. Далі кожна група проговорює свої поради, інші можуть доповнити.
Рефлексія заняття «Я відчуваю…» (5 хв)
Необхідно сказати, які емоції та  почуття ви пережили на цьому занятті.
Вправа «Куля бажань» (5 хв)
Мета: спонукання учасників проявити увагу один до одного.
Усі стають колом, один з учасників бере в руки кулю, передає її сусідові ліворуч, промовляючи: «… (ім’я), бажаю тобі…». Упродовж виконання завдання треба дивитися одне на одного, виражаючи інтонацією та мімікою своє добре ставлення.





Додаток 1.
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Додаток 2
Схема висловлювання «Я-повідомлення»:
Я відчуваю/Я засмучуюсь …/Коли…/Будь ласка…/І тоді ми… 
Я засмучуюсь, коли ти не відповідаєш на мої дзвінки. 
Я відчуваю _____________________________________________ 
Мені дуже неприємно, коли ми сперечаємось. 
Будь ласка, _____________________________________________ 
І тоді ми зможемо краще розуміти один одного.
Додаток 3
Ситуація 1.
Подруга не відповідає на твої СМС-повідомлення, і тобі здається, що вона тебе ігнорує. Як можна розв’язати цю проблему?
Ситуація 2.
У черзі в шкільному буфеті ти почула, як учні з паралельного класу розповідають один одному плітки про твою подругу. Що ти можеш сказати?
Ситуація 3.
Мама сказала, що ти можеш іти гуляти після того, як зробиш уроки. Однак фільм, на який ти зібрався піти з друзями, починається через 30 хвилин, і ти розумієш, що не встигаєш зробити математику. Як ти можеш сказати про це
мамі?
Ситуація 4.
Сашко взяв у Андрія книжку і не повертає, хоча той уже не раз йому нагадував. Як можна сказати про це Сашкові?
Ситуація 5.
До Лесі перед контрольною сідає Оксана, щоб списати. Минулого разу Леся через це не встигла розв’язати останній приклад. Як їй сказати про це?
Ситуація 6.
Сергійка весь клас дражнить Вовком, бо раніше звали просто Сірим. Йому це не подобається. Як сказати про це?
Ситуація 7.
Друг просить сказати йому пароль від твоєї електронної пошти, мотивуючи це тим, що між друзями не повинно бути таємниць. Ти не хочеш цього робити. Як сказати про це?
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